

## 中办国办印发

# 农村人居环境整治提升五年行动方案(2021-2025年)

新华社北京12月5日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《农村人居环境整治提升五年行动方案(2021-2025年)》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《农村人居环境整治提升五年行动方案(2021-2025年)》全文如下。

改善农村人居环境,是以习近平同志为核心的党中央从战略和全局高度作出的重大决策部署,是实施乡村振兴战略的重点任务,事关广大农民根本福

祉,事关农民群众健康,事关美丽中国建设。2018年农村人居环境整治三年行动实施以来,各地区各部门认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,全面扎实推进农村人居环境整治,扭转了农村长期以来存在的脏乱差局面,村庄环境基本实现干净整洁有序,农民群众环境卫生观念发生可喜变化、生活质量普遍提高,为全面建成小康社会提供了有力支撑。但是,我国农村人居环境总体质量水平不高,还存在区域发展不平衡、基

本生活设施不完善、管护机制不健全等问题,与农业农村现代化要求和农民群众对美好生活的向往还有差距。为加快农村人居环境整治提升,制定本方案。



阅读全文请扫码

## 国务院新闻办发表《中国的民主》白皮书

新华社北京12月4日电 国务院新闻办4日发表《中国的民主》白皮书。白皮书说,民主是全人类的共同价值,是中国共产党和中国人民始终不渝坚持的重要理念。100年来,党高举人民民主旗帜,领导人民在一个有五千年封建社会历史、近代成为半殖民地半封建社会的国家实现了人民当家作主,中国人民真正成为国家、社会和自己命运的主人。

白皮书介绍,中国的民主是人民民主,人民当家作主是中国民主的本质和核心。全过程人民民主,实现了过程民主和成果民主、程序民主和实质民主、直接民主和间接民主、人民民主和国家

意志相统一,是全链条、全方位、全覆盖的民主,是最广泛、最真实、最管用的社会主义民主。

白皮书强调,民主是历史的、具体的、发展的,各国民主植根于本国的历史文化传统,成长于本国人民的实践探索和智慧创造,民主道路不同,民主形态各异。民主不是装饰品,不是用来做摆设的,而是要用来解决人民需要解决的问题的。民主是各国人民的权利,而不是少数国家的专利。

白皮书指出,一个国家是不是民主,应该由这个国家的人民来评判,而不是应该由外部少数人指手画脚来评判。

国际社会哪个国家是不是民主的,应该由国际社会共同来评判,而不是应该由自以为是的少数国家来评判。实现民主有多种方式,不可能千篇一律。用单一的标尺衡量世界丰富多彩的政治制度,用单调的眼光审视人类五彩缤纷的政治文明,本身就是不民主的。



阅读全文请扫码

## 外交部网站发布《美国民主情况》报告

新华社北京12月5日电(记者 郑明达)外交部网站5日发布《美国民主情况》报告,通过列举事实、数字和各国相关机构、人士及专家观点,梳理美国民主制度的弊端,分析美国国内民主实践的乱象和对外输出民主的危害,以期美国完善自身民主制度和实践,对外改弦易辙。

报告全文约1.5万字,除序言和结束语外,还包括“何为民主”“美国民主的异化及三重弊害”两部分。

报告说,民主是全人类的共同价值,是各国人民的权利,而不是哪个国家的专利。实现民主有多种方式,不可能千篇一律。用单一的标尺衡量世界丰富多彩的政治制度,用单调的眼光审视人类五彩缤纷的政治文明,本身就是不

民主的。每个国家的政治制度应由这个国家的人民自主决定。

报告说,历史上,美国民主的发展有其进步性,政党制、代议制、一人一票、三权分立等是对欧洲封建专制的否定和革新。但是,随着时间的推移,美国的民主制度逐渐异化和蜕变,已经越来越背离民主制度的内核和制度设计的初衷。报告从“制度痼疾积重难返”“民主实践乱象丛生”“输出所谓民主产生恶果”三个方面详述了美国民主的异化及其弊害。

报告说,当下的美国,对内应切实保障民众的民主权利,完善自身民主制度,对外应承担更多的国际责任,提供更多的公共产品,而不是对内只讲程序民主、形式民主而忽视实质民主和结果民主,对外将美式民主强加于人,以价

值观为手段划分阵营,打着民主的旗号行干涉、颠覆、侵略之实。

报告说,当前,国际社会正在应对新冠肺炎疫情、经济增长放缓、气候变化危机等全球性紧迫挑战。各国应该超越不同制度分歧,摒弃零和博弈思维,践行真正的多边主义,弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值,相互尊重、求同存异、合作共赢,共同构建人类命运共同体。



阅读全文请扫码

## 坚决守住不让一人返贫或致贫的底线

(上接一版)这些数据的背后,正是全市广大干部将“我为群众办实事”贯穿始终,用无数个“办实事”堆砌出来的。

守住不让一人返贫或致贫的底线

长李军带着驻村工作队员和帮扶干部,将其转移至亲戚家居住的同时,立即研判、按程序上报。经专业机构鉴定,房屋已属D级危房。工作队将王学君一家纳入监测户(突发严重困难户),并落实了危房改造政策。王学君笑着说:“住房有了保障,我安心务工,家里收入并没减少。”

要做好巩固脱贫成效,首先就要有效防止新的贫困人口产生。如何有效防止?精准识别帮扶是防贫的基础。黄平保等正是我市开展防止返贫动态监测帮扶工作,解决群众所急、所需、所盼的一个缩影。

外,脱贫人口家庭义务教育阶段适龄学生无失学辍学情况。对1545名大病患者开展专项救治、对10.72万名慢病患者提供签约服务。对3424户唯一住房因灾受损农户,比照易地扶贫搬迁、危房改造政策进行补助,目前已解决1206户;对房屋尚未完工的受灾户均落实了集中安置、租住房屋或投亲靠友等过渡性措施,确保群众温暖过冬。全力修复1716处灾损供水工程,确保所有群众基本生活用水需求,坚决守住不让一人返贫或致贫的底线。

全托管;女儿争取到中华社会救助基金会“鲲鹏”助学项目补助金;80岁的公公办理了养老金和高龄补贴。”白文辉说,无后顾之忧的丈夫郑业平现在在上海务工,月工资1.2万元。面对未来,白文辉充满期待。

“干部帮我们都帮到了心坎上!虽已脱贫,但干部不仅帮我争取产业帮扶到户资金,还免费技术培训!”家住汉阴县梁镇兴隆佳苑搬迁社区的王锦颜说,“以前在外面打工,虽然两个人每个月也能挣几千块钱,但是一家人花销太大,尤其是两个娃在外面上学。”今年春天,她和丈夫曹发理承包了本社区农业产业专业合作社30亩桑园、1个蚕室,开始在家养蚕。今年养了4季,收入近10万块钱。王锦颜说,除去承包费和工人的误工费、管护费,正常情况下,一年可以净挣5万元左右。

截至目前,合作社盈利28.72万元,除去风险留存金以外,社员每户可分红300元左右。蔡清说,今年是合作社第一年养蚕,桑叶产量还不到丰盛期,以后收益肯定会更好。

易地搬迁是一场巨大的社会变迁和生产自救革命。安康作为全省易地搬迁的策源地、推进地,让百万群众搬迁至1364个易地搬迁安置区。为做好搬迁“后扶”工作,全市充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,在1364个易地搬迁社区建设资源统筹能力强、发展带富能力强、服务保障能力强的党组织273个,为91个搬迁人数800人以上的搬迁社区精准选派驻村第一书记和工作队员,解决产业就业、后续配套等问题。全市在营新社区工厂达到846家,其中毛绒玩具企业659家、电子线缆企业151家,吸纳就业2.8万人,易地搬迁社区成为群众安居乐业的幸福家园。

做强特色优势主导产业,做好劳务输出和就近就地就业,促进农民持续增收,不仅是巩固拓展脱贫成果的根本之策,也是乡村振兴的长远之计,更是提升群众获得感、幸福感和认可度的发展之需。

今年以来,全市坚持把培育壮大乡村特色产业作为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的根本之举、长久之策,创新推行支部联建、产业联盟、资源联享“三联”工作机制,打通地域、行政、行业限制,构建235个区域化党组织,1471个联建党组织聚集各方优势资源,合建619个原料基地、175个加工车间和183个产业联合体,通过股份化、协作化、多元化等利益共享模式,让1673个党支部、村集体与百万余名群众在党建引领下结成利益共同体,实现战斗堡垒建强、特色产业壮大、集体经济盈利、农民群众增收的多赢局面,不断厚植高质量发展新支撑。深化“三变”改革,因地制宜发展新型农村集体经济,在全省率先实现“空壳村”清零目标,1782个村集体累计收益总额4.32亿元,1138个村集体经济组织实现分红,为全面乡村振兴打下坚实基础。同时,农村人居环境不断改善,安康乡村更加宜居宜业,群众幸福笑容正在高起点的新生活中绽放。

### 不断厚植高质量发展新支撑

11月19日7时,汉阴县城关镇珍珠社区搬迁群众白文辉和往常一样,早早起床给公公做好早饭,送女儿上学,8时赶到石泉晨阳玩具有限公司汉水明珠分厂上班。

“自从搬迁到新居,我到社区工厂上班;患休儒症的儿子办理了残疾人补贴,今年在安康慈幼康复托养服务中心

家住汉滨区大竹园镇粮茶村的黄平保,是脱贫享受政策户。今年6月,驻村工作队入户开展“我为群众办实事”实践活动中发现,该户因子女上学开支较大,收入有所下降,成为脱贫不稳定户。根据预警信息及程序,镇、村帮扶干部第一时间联合民政、教育等部门启动帮扶机制,目前该户收入稳定,没有出现返贫。

今年入汛后,安康出现数轮强降雨天气。受暴雨影响,石泉县城关镇红二村四组村民王学君家的房屋墙体出现裂缝。发现这一情况后,驻村工作队队

聚山水之灵气 / 酿五谷之精华 / 成安康之名片

浓浓家乡情 幸福安康酒

泸康酒金州产场配送中心 幸福热线:(0915)-8110009 幸福安康系列白酒诚招全国市县经销商 联系人:姚舜斌 电话:13319158999

安康向阳黄金珠宝城

荣获“三秦诚信珠宝品牌(店)”

珍福珠宝

真爱恒久 福永相随

安康向阳黄金珠宝城总代理

地址:安康市金州南路75号 电话:3210268